Continuité Coronavirus Vendredi 19 juin CM2

LECTURE : L'inconnu du Pacifique ch. 12 -13 - 14
Questionnaire a compléter si ce n'est pas terminé.

GRAMMAIRE : PHRASES COMPLEXES - ADVERBES
Durée indicative : 20 min

1- Entoure les connecteurs de temps dans ces phrases.

a. La veille de son départ, Anna était anxieuse, mais maintenant elle est ravie.

b. Avant, je ne regardais pas les indications ; dorénavant, je serai plus attentive.

c. Les gargons arriveront au méme moment, mais Salim devra partir avant Paul.

d. Apreés avoir versé le cacao sur le lait, Sarah but immédiatement sa boisson.

e. Quelques minutes plus tard, elle découvrait la maison et elle s'y sentait déja comme chez elle.

2- Complete ces phrases avec les connecteurs de temps proposés.

tandis que - jusqu'a ce que - désormais - lorsque - dés que

a. Ce chien aboie ... quelqu'un approche.

b. Jérémie repeint les volets je m'occupe de la porte d'entrée.

Co ottt tu étais en Italie, tu as découvert Pompéi.

d. Je t'attendrai ici tu aies fini.

e. Nous avons acheté une maison a la campagnhe ; nous y passerons nos vacances.

3- Complete ces phrases avec une proposition qui convient.

Nous empruntons ce petit chemin alors que (alors Bien que ..., les enfants vont jouer dehors.
qu’) ... Tandis que ..., le sorcier maléfique langa un sort.

Les lézards possédent des écailles ; en revanche .... |Si ..., le soleil briilerait notre peau.

4- Le role des adverbes : petite explication en vidéo

5- Recopie les phrases suivantes en remplacant les adverbes soulignés par d'autres de sens
équivalent.
a) Elle aimait beaucoup faire de la peinture mais appréciait modérément la musique classique.

b) Habituellement, nous cueillons les premiéres cerises début juin.

c) Cette route est réellement dangereuse car elle serpente a flanc de montagne.

d) Manon m'a remercié gaiement car son cadeau lui faisait particulierement plaisir.

e) Tranquillement, les éléves se rangent en deux colonnes et se mettent rapidement en silence.



http://chateauneuf-stetherese.fr/wp-content/uploads/2020/06/Lecture-linconnu-du-Pacifique-ch-12-13-14.pdf
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/le-role-des-adverbes.html

CONJUGAISON : Le passé simple (20 min)

1- Récris le texte en remplacant « je » par « il ».

Je sortis précipitamment du magasin et me mis a courir derriére le voleur. Je commengai a me
rapprocher de lui mais je dus soudain le suivre dans une ruelle sombre. Comme elle était mal éclairée,
je trébuchai contre une bordure et m'étalai de tout mon long. Quand je me relevai et voulus reprendre
ma course, le voleur avait disparu.

2- Récris les phrases au passé simple.

a) Elle sort aussitot de la maison. e) Les secouristes veulent l'allonger.
b) Ses collégues s'approchent rapidement. f) Ils feront tres attention.
¢) Sam a entendu un bruit sourd. g) Quand elle verra son amie, elle courra vers elle.
d) Je souléve le couvercle et un nuage de h) Napoléon est mort en 1821.
guépes s'en échappe. i) Il lui répond rapidement.
CALCUL : Calculer avec les décimaux Durée indicative : 40 min

1- Calculer des valeurs proportionnelles :

rLIRE ET RETENIR R

Lorsque je connais le prix de 10 objets identigues, je peux trouver la valeur d'un seul objet en

divisant ce prix par 10. Ensuite, je peux calculer le prix du nombre dobjets que je souhaite.
Ex: 10 croissants valent 11€.

Prix d'un croissant : 1,10 € car 11:10-=11

Prix de 12 croissants : 13,20€ car 1,10 x 12 = 13,20

Lorsque je connais la masse de 6 objets identigues, je peux trouver la valeur d'un seul objet en

divisant cette masse par 6. Ensuite, je peux calculer la masse du nombre d'objets que je souhaite.
Ex: 6 bouteilles d'eau pésent 9,2 kg
Masse d'une seule bouteille : 1,53 kg car 9,2:6=153

Masse de 4 bouteilles : 6,12 k car 153 x4= 6,12
\_ 7 Y,
ENTRAINE-TOI : A toi de réaliser les calculs. Sers-toi des conseils écrits en gris.
Prix de b dictionnaires Prix de 1 dictionnaire Prix de 7 dictionnaires
I/ faut diviser le prix des 5 Il faut multiplier le prix d'un
6250€ L . o .
dictionnaires par 5. dictionnaire par 7.
Masse de 10 sacs de ciment Masse de 1 sac de ciment Masse de 3 sacs de ciment
250 kg I/ faut diviser la ............. des I/ faut multiplier la ............. d'un
................................... par ........... SSOSORUURRY « 4| SISO




PROBLEMES DE PROPORTIONNALITE :

a) Pour réaliser 12 crépes, tu dois utiliser 240 g de farine. Quelle masse de farine devras-tu
utiliser pour faire 20 crépes ? (conseil : Calcule d'abord la masse nécessaire pour 1 crépe.)

b) Je sais que 10 feuilles A4 pesent 50g. Combien pesent 32 feuilles A4 ?
(conseil : Calcule d'abord la masse d’une feduille.)

¢) Unavion de ligne est capable de parcourir 4 320 km en 6 heures. Quelle distance pourrait-il
parcourir en 10 heures ? (conseil : Calcule d'abord la masse d'une feuille.)

2- Le ticket de caisse 3 :

MESURE : comparer des aires

Place les mesures d'aires suivantes

SUPERE@

Avenue des hiboux R ]
40 999 FORET-DES-LUTINS plus grande a la plus petite :

12,8 m?

46 ha

138,69 cm?
5 l9012341234571>

58a

36,89 dm?
0,069 km?
256 890 mm?

dans un tableau et classe-les de la

Produit Prix Prix
initial Total

pack coca-cola 086

fromage brebis 126
pdte feuilletée 112

tablette chocolat 5%

TOTAL EUR L j

Payé en espéces 60 €

Rendu en espéeces L

Merci de votre visite |

wartressedelaforet fr




